

新能源供热大显身手

——走进山西臣功新能源科技有限公司

在内蒙古锡林郭勒盟下辖的苏尼特右旗，辽阔的草原上，时常可以看到一排排巨大的风车，高耸、挺拔，白色的叶片在风中旋转。与室外寒风刺骨不同的是，在赛汉塔拉镇工业园区内总占地面积24万平方米的厂区，却温暖如春——通过采用山西臣功新能源科技有限公司的空气源热泵技术，风电完成了就地消纳，转换为当地冬季采暖的热源。

“工业园区距离城镇很远，集中供热无法到达，室外温度最低-35℃，我们的空气源热泵机组依旧正常运转。”公司副总经理李华斌介绍，“供暖效果完全满足客户要求。”

虽然2017年才进入清洁能源供热市场，但公司却开创了行业内不少“首次”：“大爱三江源”建设中，在青海省河南县首次采用固体蓄热电锅炉作为县域集中供热的热源；援疆建设中，在新疆巴楚地区首次采用空气源热泵机组作为42万平方米超大面积集中供热的热源；首创采用空气源热泵工艺，为井口防冻输出热风；首创采用BOT特许经营模式，为榆社县财政供养的燃煤锅炉清洁改造……

很少有人知道，臣功集团这个在清洁能源供热市场风生水起的“新兵”，前身从事的是传统的煤炭行业。“山西本

土没有空调等生产基础，当时请专家都请不来，”李华斌说，“只能不断地学习，能依靠的只有自己。”2017年研发出RHM固体蓄热材料和固体蓄热电锅炉；2018年攻克北方空气源热泵技术壁垒；2019年进军中央空调、净化空调、除湿空调市场；2020年完成了集中供暖智慧托管运营的建设；2021年开拓生活垃圾无害化处置、固废无害化处置等环保新领域……在臣功集团董事长孙俊彪看来，“每年都有新的挑战，等待我们去突破。”

去年，臣功集团投资了10多亿元，建成了生活垃圾高湿热裂解隔氧碳化焚烧炉生产基地，建设了固废、危废综合利用处置中心。靠着拼命三郎的劲头，受益于国家对清洁能源行业的支持，山西臣功公司实现了清洁能源、智慧供热、环境保护的多元化发展。

在臣功人看来，他们的新能源征途，才刚刚开始。

记者 任晓明

为全方位推动高质量发展 提供坚强人才支撑

去年我市水体优良率超六成

本报讯 1月25日从市生态环境局了解到，去年，我市6个地表水国家考核断面中，汾河水系出口、李八沟、上兰、迎泽桥等4个断面达到优良水体，韩武村断面、河底村断面为Ⅳ类水体。我市国考断面达到或优于Ⅲ类水体比例为66.67%，劣V类水体比例为0，达到省考核要求。

去年，为确保地表水国家考核断面的稳定达标，我市组织实施了11项重点水污染防治工程，并采取定期调度、不定期督查以及约谈等措施，坚决遏制地表水国家考核断面水质变差。同时，加快补齐城镇污水收集和处理短板，全力推进晋阳污水处理厂二期工程建设，新增日处理能力16万吨；完成雨污分流管网改造80.5公里；61个农村生活污水治理项目全部开工，完工46个；对已建成的107个集中式和3个分散式农村污水处理设施，全部进行复查；推进阳曲县二期湿地工程建设并投运，进一步改善杨兴河水质。

按照“查、测、溯、治”原则，我市持续开展入河排污口排查整治工作，完成1378个排污口的确认与监测工作，排除220个排口，监测有污水外排的排口159个，进一步核查暂无污水外排排口999个。对监测有污水外排的排口，将展开溯源治理。

监测数据显示，汾河出境韩武村断面，达到或优于Ⅲ类水体天数137天以上，水环境质量进一步巩固提升。

(任晓明)

市疫情防控办提示

九地返(抵)并人员要报备

本报讯 1月15日以来，北京市累计报告本土新冠肺炎病例67例，本轮疫情已关联4省5地。1月25日14时，黑龙江省牡丹江市绥芬河市报告新增3例本土确诊病例和9例无症状感染者，东宁市报告新增1例新冠肺炎核酸阳性人员。为严防防范疫情输入风险，1月25日，市疫情防控办紧急提示，九地返(抵)并人员要报备。

自2022年1月11日以来有黑龙江省牡丹江市绥芬河市、东宁市旅居史的，自1月4日以来有北京市朝阳区、海淀区、房山区、丰台区、大兴区、经开区、西城区旅居史的返(抵)并人员要第一时间向所在社区(村)、单位或酒店报告，主动配合属地落实疫情防控措施。

14天内有中高风险区旅居史的返(抵)并人员，一律实施“14+5”集中隔离医学观察；14天内有中高风险区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的返(抵)并人员，一律实施“14+5”居家隔离医学观察；其他省外低风险地区返(抵)并人员，须持48小时内核酸检测阴性证明；北京市朝阳区、海淀区、房山区、丰台区、大兴区、经开区、西城区内其他低风险地区旅居史的人员返(抵)并后48小时内再进行一次核酸检测，纳入社区管控，做好健康监测。

广大市民要自觉遵守各项疫情防控规定，严格落实个人防控责任，坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”等良好卫生习惯。做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状，在做好个人防护的前提下，前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查，如实告知医生旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具。

(刘涛)

聚焦疫情防控

今年省外高校不在我省设艺术类专业校考考点

本报讯 1月25日，省招考中心消息，根据全国及我省疫情防控要求，2022年省外高校将不在我省设立艺术类专业校考现场考点。

按照教育部办公厅《关于做好2022年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》要求及现阶段疫情情况，许多高校取消了校考，采用省统考成绩作为录取依据，还有部分高校采用了互联网线上的方式进行校考。

美术、音乐、舞蹈、表演、书法学类等五个专业属于我省艺术类统考专业，考生欲报名参加省统考涉及的艺术类专业校考的，统考成绩须达到2022年我省艺术类专业校考资格线。省统考未涉及的艺术类其他专业，考生可直接报考或按照高校相关要求参加校考考试。

有意向参加艺术类专业校考的考生，请及时登录有关高校官方网站，查询艺术类专业招生简章和相关公告，合理安排报名及考试时间。准备参加省外现场考试的考生，还须提前了解当地疫情防控有关规定，做好考试期间的疫情防控和相关准备工作。

(张晓丽)



男女老少“冲”上雪道

晃晃悠悠从雪道滑下，高云峰左右摇摆，终究没有调整好身体重心，一个屁股墩坐在终点。这个颇为健硕的小伙子几经努力，却无法站起身来。

高喊了一声“没脸见人了”之后，高云峰索性平躺在雪地上一动不动。“你摔得真惨，哈哈哈。”高云峰的一举一动，引得同行小伙伴开怀大笑，“但是对不起，真得很好笑。”

穿上“小乌龟”，新人乐在其中

春节前夕，滑雪场里和下饺子一样，初学者“扑通扑通”参与其中。

高云峰一行7人，基本都是二十六七岁的年纪。“这不正赶上北京冬奥会，公司就把滑雪组织成了团建活动。”高云峰打趣道，“效果挺好的，有人摔倒了立刻引来欢声笑语。”

由于都是初学者，高云峰一行人聘请了一名教练，并且租用了头盔、滑雪镜、护臀等保护装备。其中，护臀装备是一只形似小乌龟的护垫，造型与实用性俱佳。

“小乌龟”几乎是初学者的必备，五颜六色的“小乌龟”为他们冲下雪道鼓足勇气。“我们大概玩了两个小时，胳膊腿浑身都疼，唯独屁股不疼。”高云峰坦言，“这个东西是真有用。”

迈开“企鹅步”，高手低调炫技

立于单板滑板上，董馨璐将身体重心于板头板尾间相互切换，一左一右向前跳跃行进。“看吧，这个就是‘企鹅步’。”董馨璐说。

雪场提供单板、双板两种滑板，单板的技术动作难度相对更高。刚上小学一年级的董馨璐，接触单板滑雪已有两年，板尾平衡、后刃推坡……每一个动作，小姑娘都玩得很溜。

“厉害啥呀，都是用屁股一个坑一个坑摔出来的。”面对众人的夸奖，董馨璐淡定地表示，自己的动作还有很大进步空间。“当然了，教练也说我滑雪姿态不错，可能我确实有点天赋。”

与初学者不同，6岁的董馨璐并不会以直线冲下雪道，而是慢悠悠滑出一个大大的“S”形状，胜似闲庭信步。“很酷，对吧。”董馨璐如是说。

当好“领路人”，教练指点迷津

“这两天人是真多，滑雪教练不够用。”22岁的滑雪教练王文杰，来自沈阳体育学院。“这段时间，我已经

当、不服输的企业精神。他清楚地记得，2020年刚接手吕梁市兴县集中供暖运营时，距离供暖季已经不足两个月，大家吃住在工地，仍抢在供暖季来临前，完成了供热智能化改造。相比往年，供暖时间反而提前了10天。

去年，臣功集团投资了10多亿元，建成了生活垃圾高湿热裂解隔氧碳化焚烧炉生产基地，建设了固废、危废综合利用处置中心。靠着拼命三郎的劲头，受益于国家对清洁能源行业的支持，山西臣功公司实现了清洁能源、智慧供热、环境保护的多元化发展。

在臣功人看来，他们的新能源征途，才刚刚开始。

记者 任晓明

志新时代文明服务活动实践号

本报讯 普及与百姓生活密切相关的法律知识、讲解预防高血压和糖尿病的养生小技巧……1月25日，在太原地铁2号线流动的“新时代文明实践号”上，近百名志愿者通过发放传单、赠送年画、扶老敬老，号召乘客及广大市民参与到新时代文明实践志愿服务中来。

太原地铁2号线流动的“新时代文明实践号”，是我市拓展新时代文明实践中心建设工作的有效延伸、重要探索和生动实践，是为民办实事的重要途径。“新时代文明实践号”本着以“一车一主题”“一车厢一风景”的形式，按照“以文化提升素养、以文化营造氛围、以文化倡导文明”的理念，打造了“学习强国”“文明创建”“放心消费”“医疗健身”“法律服务”“科学普及”6列主题车厢，并于2021年12月10日上线运行。

当日，在市文明办的牵头下，来自市委宣传部、市司法局、市市场监管局、市卫健委、市科协等部门的志愿者，来到府西街站、大南门站、南内环站、大北门站、维虎营站等站点，通过面对面、点对点的形式，为广大市民提供了宣传引导、法律知识讲解、为老助老等多种服务，受到了大家的一致称赞。家住长风街的刘女士表示，“车厢干净整洁，服务真诚温馨，让人感觉舒适。”71岁的葛大妈对创城办志愿者发放的年画爱不释手。她表示，“这份祝福弥足珍贵，以后也要热情参与创城，为太原助力，为太原加油。”而67岁的杨大爷则表示，没想到出趟门还学到中医药养生知识，高血压以及糖尿病防治常识，这样的志愿服务让人暖身又暖心，“咱以后也要积极参加志愿服务，传递力量，让服务他人、奉献社会成为太原的文明风尚。”

(张慧、赵欣)

新时代文明实践

“春风行动”上线 提供500余个岗位

本报讯 为帮助就业困难、农村劳动力等群体实现就业创业，1月25日，太原市公共就业服务中心携手残联就业服务中心、山西招聘网开展的“太原市2022年就业援助月暨春风行动线上招聘活动”上线，为求职者提供500余个岗位。

本次线上招聘活动主要为就业困难人员、零就业家庭成员、残疾人登记失业人员、去产能职工及困难企业职工、脱贫人口及农村低收入人口、有就业创业意愿的农村劳动力、返乡农民工及有用工需求的企业提供服务。活动期间，将组织太原恒研科技有限公司、太原高氏刺绣文化艺术发展有限公司、山西永辉超市有限公司、山西圆通速递(物流)有限公司、山西邮拓企业孵化园有限公司、山西清道夫家政服务有限公司等40余家用工单位，提供500余个就业岗位。

求职者可登录太原市公共就业服务中心、太原市残联、山西招聘网网页查看详细信息。

(李晓并)

人社部门提醒

断缴社保影响养老金待遇

本报讯 到了退休年龄，养老保险不满足规定年限怎么办？省人社部门1月25日就群众关心的这一问题给出解答。

首先要区分参保种类。养老保险分为城镇职工养老保险和城乡居民养老保险。如果参加的是城镇职工养老保险，有两种情况，若是在2011年7月1日《社会保险法》实施后参保并缴费的，到了退休年龄不满足缴费年限要求，可继续缴纳，直至满足条件，再领取基本养老金。第二种情况是在《社会保险法》实施前就参保缴费了，实施后到了法定退休年龄，但缴费年限没缴满，也需继续逐年缴，但缴了5年还缴不满，可以一次性补缴至满15年，然后办理退休手续并领取待遇。

如果参加的是城乡居民养老保险，则分为三种情况。第一种是新农保或城居保制度实施时，已满60周岁，且未领取过国家规定的基本养老保险待遇的，不用缴费，可以按月领取城居保基础养老金；第二种是制度实施时，距规定领取年龄不足15年的，应逐年缴费，也允许补缴，累计缴费不超过15年，到领取年龄时可按月领取城居保养老金；第三种是制度实施时，距规定领取年龄超过15年的，应按年缴费，累计缴费不少于15年，到领取年龄时才可按月领取养老金。

人社部门提醒：不要因为个人原因断缴社保，断缴社保将影响您享受养老金待遇。

(李晓并)

春节档里“冰雪热”

记者感言

一进入冬季，朋友圈里便不时有人“晒”出滑雪照片。

截至2021年10月，中国冰雪运动参与人数达到3.46亿人，居民参与率达到24.56%，带动3亿人参与冰雪运动”的愿景成为现实。3.46亿人之中，总会有几位是身边的朋友。

北京冬奥会临近，进一步带动大众冰雪运动升温。自2015年申办冬奥会以来，曾经相对小众的冰雪运动，一步步破圈成为新潮流，备受青少年喜爱。

疫情防控常态化背景下，周边游成为春节前后市民主要旅游出行方式。城市周边的滑雪场，与年轻的客户群体，携手推动了旅游产品更新迭代——冰雪游应运而生。

许多初学者都说，第一次参与就爱上了冰雪运动。还没有参与其中的朋友，在这辞旧迎新的季节，不妨去太原周边的雪场感受一下。从坡道上飞驰而下，你就会发现自己的天赋与热爱。

许多初学者都会说，第一次参与就爱上了冰雪运动。还没有参与其中的朋友，在这辞旧迎新的季节，不妨去太原周边的雪场感受一下。从坡道上飞驰而下，你就会发现自己的天赋与热爱。

许多初学者都说，第一次参与就爱上了冰雪运动。还没有参与其中的朋友，在这辞旧迎新的季节，不妨去太原周边的雪场感受一下。从坡道上飞驰而下，你就会发现自己的天赋与热爱。

许多初学者都说，第一次参与就爱上了冰雪运动。还没有参与其中的朋友，在这辞旧迎新的